
Svar på Interpellation från Marianne Fundahn S angående El.  

Hur skall Trelleborgarna garanteras el om inte produktionen byggs ut? 

Jag vill inleda med att säga att elkrisen som vi har i Sverige och Trelleborgs 
kommun, beror på att den Socialdemokratiska regeringen med stöd av 
Miljöpartiet effektivt nedmonterade vår elproduktion i södra Sverige. Elbristen i 
södra Sveriges är inte enbart Trelleborg kommuns problem utan ett nationellt 
problem. Jag kan också förstå att partipiskan viner inom Socialdemokraterna 
när det kommer till att bygga vindkraftverk överallt, på något sätt måste man 
dölja sitt misslyckande.  

Det är klart att vi måste bygga ut elproduktionen och det har vi Moderater i 
Trelleborg varit väldigt positiva till så länge det inte gäller kustnära 
vindkraftverk som så starkt kommer att påverka vår kommuns 
rekreationsområde.  

Vi sa ja till landbaserad vindkraft men Länsstyrelsen sa nej. Likaså har vi sagt ja 
till vindkraft i hamnen och nu inväntar vi svar från Länsstyrelsen. Vidare så har 
vi även sagt ja till både Kriegers flak och Triton samt de vindkraftsparker som 
ligger 2,2 mil utanför vår kust. 

Vi är positiva till solceller och tittar över ifall vi kan installera solenergi på våra 
kommunala fastigheter, det är även viktigt att vi gör det så enkelt som vi kan 
för privatpersoner som vill installera solpaneler. Solcellsparker är också något 
som vi ställer oss positivt till.  

Vi hoppas även att utbyggnaden av kärnkraft snabbt och effektivt kommer i 
gång i Sverige. Dock är det inte Trelleborgs kommuns ansvar att reparera den 
ödesdigra energipolitiken som den tidigare S/MP-regeringen orsakat.  

 

Vad får Kommunalrådet att tro att elkrisen ska gå över? 

Till att börja med så uttalade jag inte att elkrisen, som orsakats av S/MP-
regeringen, kommer gå över utan att den kanske kommer att gå över.  

Det målas ofta upp att om bara kommunerna Skurup och Trelleborg säger JA till 
Kustvind AB så har vi el om 5 år. Det är inte så enkelt då det är många tillstånd 
som måste vara på plats först, tillstånd från bland annat Försvaret, Mark- och 
miljödomstolen med mera. Kriegerflak som fått igenom de flesta tillstånd 
kommer att kunna producera el år 2029, alltså om 6 år.  



Gällande hur tillgången till energi kommer att se ut om exempelvis 10 år är vid 
nuläget svårt att uttala sig om, vi vet bara att behovet av energikällor kommer 
att vara betydligt högre de kommande åren. Vi kan inte heller uttala oss om hur 
tillgången till exempelvis solenergi och kärnkraft kommer att se ut i framtiden, 
mycket beror på vilken typ av energi vi väljer att satsa på och utveckla. Tittar vi 
bland annat på Tyskland och följer diskussionen om energikällor där så 
diskuteras det mycket om att återgå till kärnkraftsproduktionen för att slippa 
beroendet av rysk gas och instabil vindkraft. Vi hoppas att svensk kärnkraft 
utvecklas under de kommande åren och skapar bra förutsättningar för 
framtidens behov av energikällor, det är inte en dag för sent att återuppbygga 
svensk kärnkraft som under 8 år nedmonterats.  

 

Tror Kommunalrådet att priserna på el kommer att minska inom överskådlig 
tid? 

Det beror helt och hållet på vilket utgångsläge på pris vi talar om och vilket 
tidsperspektiv överskådlig tid är. Vi får inte glömma att el idag är en 
internationell handelsvara och att Sverige i jämförelse med andra länder haft 
lägre elkostnader. Hur priserna på el kommer att utvecklas och till vilken nivå 
beror mycket på världsutvecklingen, den kan inte jag som kommunstyrelsens 
ordförande i Trelleborg påverka. Hade någon frågat mig för ca 2 år sedan att vi 
skulle ha rådande elpriser så hade jag inte trott på det. Hade jag fått frågan för 
1,5 år sedan, då vi såg hur elpriserna kraftigt ökade i Skåne på grund av S/MP-
regeringens energipolitik, så kanske man kunde misstänka det men när 
dessutom elpriserna i Europa ökade på grund av att det mångåriga beroendet 
av den ryska gasen ströps så blev situationen ett faktum.  
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